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În perioada 2019 – 2020 am derulat cu succes următoarele proiecte culturale: 
 
 
Sankranti Festival, desfășurat la Filarmonica „Paul Constantinescu” din Ploiești în parteneriat cu 
Asociația „Sahaja Yoga” România 
Seria de conferințe Copacul vieții la Biblioteca Metropolitană București 
Ediția a patra a Festivalului „Primăvara Spiritului” în martie 2019 la Biblioteca Metropolitană 
București 
Expoziția inedită Omul profilat pe cer,  iulie 2019, Movila, jud. Ialomița 
International Yoga Day 2020 în parteneriat cu Ambasada Indiei în România și Asociația „Sahaja 
Yoga” România 
Masterclass-ul internațional de canto al sopranei Cleopatra David organizat online în parteneriat 
cu Raagaalaaya School of Music din Arabia Saudită 
Partener al Asociației culturale Kratima în organizarea Concursului Internațional de canto „Sabin V. 
Drăgoi” 
Seria de recitaluri online Ofranda muzicală organizat împreună cu „Sahaja Yoga” România cu 
prilejul aniversării a 50 de ani de la fondarea Sahaja Yoga de către Shri Mataji Nirmala Devi 
Partener al British Carnatic Choir în organizarea World Music Conference 2020, ediția a IV-a 
online 
  
Sankranti Festival a avut loc pe 12 ianuarie 2019 la Filarmonica „Paul Constantinescu” din Ploiești 
și a fost organizat în parteneriat cu Asociația „Sahaja Yoga” România. Maratonul cultural și spiritual a 
fost alcătuit trei concerte extraordinare cu meditație: 
Muzica clasică a Indiei străvechi; 
Eleganta Europă și muzica de cameră; 
Adorație, muzica și ritm cu bhajanuri indiene. 
Intrarea a fost liberă. 
Festivalul nostru a fost organizat în jurul sărbătorii indiene Sankranti, este un eveniment solar, 
astronomic, marcat in India prin frumoase și interesante tradiții. 
Artiștii participanți la festival au fost: Florin Ionoaia (oboi, solist instrumentist la Filarmonica George 
Enescu și Prof. Univ dr. la Universitatea Națională de Muzică București), Anne Marie Ene 
(vioară/vioară indiană, Orchestra de Cameră Radio), Avadhut Kasinadhuni (vioară/tabla, studentla . la 
Universitatea Națională de Muzică București), Cleopatra David (soprană, Filarmonica George Enescu 
și Opera Comică pentru Copii București), Cristina Popescu Stănești (pian, Prof Univ dr., Decan la . la 
Universitatea Națională de Muzică București), Mihai Lupoaie (voce/armoniu, Filarmonica „Paul 
Constantinescu” din Ploiești), Dan Huideș (voce/armoniu Filarmonica „Paul Constantinescu” din 
Ploiești), Victor Beliciu (sitar), Cristi Murgu (tabla), Nirmal Bhakti Group și Yuva Shakti Group 
Parteneri: Filarmonica „Paul Constantinescu” din Ploiești și Asociația Sahaja Yoga România 
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Festivalul s-a bucurat de interes din partea publicului și a fost acoperit în media locală. Parteneriatul s-
a realizat sub formă de barter, resursa umană a constituit-o voluntarii,  iar  sursele de finanțare au 
constat din donații.  
 
Seria de conferințe Copacul vieții s-a desfășurat în perioada noiembrie 2018 -  martie 2020 la 
Biblioteca Metropolitană București, în fiecare sâmbătă de la ora 11.00. Tematica a fost variată, 
conținând subiecte legate de literatura universală, arte vizuale, filosofie, spiritualitate sau călătorii.  
 
Din program au făcut parte proiecții video, prezentări ale diferitelor curente de filosofie orientală și 
europeană, experimentul Realizarii Sinelui, meditația ghidată, workshopuri, prezentări și demonstrații ale 
folosirii meditației, lectură din scriitori precum William Blake, Adi Shankaracharia, Rumi, Khalil Gibran, 
Lev Tolstoi, Lucian Blaga, Kabir, Gyaneshwara, Nirmala Shivastava, Namdev, etc., prezentarea de cărți, 
studii și alte lucrări, portrete de personalități iluminate și recitaluri. 
 
Intrarea a fost liberă în limita locurilor disponibile 
 
Proiectul a constituit o continuare a Atelierului de meditație, desfășurat la Biblioteca Metropolitană din 
București în perioada 2014 – 2018. Parteneriatul s-a realizat sub formă de barter, resursa umană a 
constituit-o voluntarii,  iar  sursele de finanțare au constat din donații.  
 
Ediția a patra a Festivalului „Primăvara Spiritului” s-a desfășurat în luna martie 2019 la Biblioteca 
Metropolitană București și a costat trei matinee cu proiecții de film, meditație și recitaluri muzicale. 
Artiștii invitați au fost  profesioniști din instituțiile bucureștene evoluând in recitaluri magice. 
Organizat pentru prima dată în anul 2016 in jurul datei de 21 martie, festivalul este dedicat zilei de 
naștere a maestrului spiritual Shri Mataji Nirmala Devi, fondatoarea Sahaja Yoga.  Data se suprapune 
și cu Anul Nou persan (Nawroz), un preambul al Paștelui creștin. Sintagma „Primăvara Spiritului“ este 
o trimitere directă la renașterea spirituală, sau cea de a doua naștere, așa cum a fost descrisă în paginile 
Noului Testament prin citarea Mântuitorului însuși și care nu este altceva decât Realizarea Sinelui. 
Artiști participanți la festival au fost: violoniștii Anne Marie Ene și Avadhut Kasinadhuni, soprana 
Cleopatra David, pianiștii Cristina Popescu Stănești și Ieronim Buga și solista de muzică tradițională 
Ioana Marin. 
 
Ediția din acest an a festivalului este realizată de Asociația Nirmal Art în Biblioteca Metropolitană 
București și Asociațiile Sahaja Yoga România. Parteneriatul s-a realizat sub formă de barter, resursa 
umană a constituit-o voluntarii,  iar  sursele de finanțare au constat din donații.  
 
Expoziția Omul profilat pe cer,  iulie 2019, Movila, jud. Ialomița a fost un proiect inedit inițiat de 
Valeriu Stoica, reputat pictor iconar și zugrav de biserici, locul de desfășurare fiind în satul Maltezi, pe 
proprietatea poetului și prozatorului Florin Ciocea. Îmbinarea dintre natural și cultural s-a realizat prin 
regăsirea peisajului înconjurător în tematica lucrărilor expuse. Evenimentul a constat dintr-un vernisaj 
însoțit de recitaluri muzicale, în urma căruia au rezultat fotografii artistice realizate de Mihai Forsea. 
Lucrările tematice aveau ca subiect câmpia, ciulinii, satul sau biserica și aparțin pictorilor Valeriu 
Stoica, Tania Dincă și Cornelia Căruntu, iar recitalurile au fost susținute de solista de folclor Ioana 
Marin și de soprana Cleopatra David. Au recitat din creația proprie scriitorii Loredana Dalian, Luci 
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Ovezea, Florin Ciocea.  Proiectul a fost reflectat în 
articolul Loredanei Dalian, publicat în revista Helis https://revistahelis.ro/omul-profilat-pe-cer-
intoarcerea-la-natura-prin-arta/ 
 
 
Festivalul Sahaja Yoga 50 s-a desfășurat online și a constat din 4 Seria de recitaluri online, numite 
Ofrande muzicale, susținute de artiștii: Cleopatra David (soprană și Ieronim Buga (pianist invitat), Dan 
Huideș (vocalist indian, armoniu), Victor Marius Beliciu (sitar) și Carmen Dumitrescu Tiwari 
(vocalistă indiană – recital clasic). Festivalul a fost  organizat împreună cu „Sahaja Yoga” România cu 
prilejul aniversării a 50 de ani de la fondarea Sahaja Yoga de către Shri Mataji Nirmala Devi. 
 
În afara evenimentelor și proiectelor proprii Asociația culturală Nirmal Art a fost partener în alte 
câteva programe de marcă: 
 
International Yoga Day 2020 în parteneriat cu Ambasada Indiei în România și Asociația „Sahaja 
Yoga” România a constat dintr-o serie de live-streaminguri pe platforma facebook, pe pagina 
Ambasadei Indiei la București. Au avut loc patru sesiuni de Sahaja Yoga, de la experimentul Realizării 
Sinelui la exerciții fizice, (Asanas), exerciții de respirație (pana-mana) meditație ghidată și workshop 
muzical, susținute de sahaja yogini experimentați, români și indieni, aflați în mai multe orașe din 
România și Germania.  
 
Partener al Asociației culturale Kratima în organizarea Concursului Internațional de canto „Sabin V. 
Drăgoi” 
 
Masterclass-ul internațional de canto al sopranei Cleopatra David a fost organizat online în 
parteneriat cu Raagaalaaya School of Music din Arabia Saudită. Masterclassul s-a dorit o apropiere de 
tehnica vocală funcțională a tinerilor care studiază orice gen de muzică și care încearcă să aibă 
performanțe în acest domeniu. Vocea este un instrument viu și fragil, care, utilizat  necorespunzător, 
poate fi distrus și poate crea probleme de sănătate pentru întregul corp. În acest sens, soprana 
Cleopatra David, care are o experiență consistentă atât ca solist de muzică clasică, dar și ca formator 
de voci, fiind în trecut profesor de canto clasic, a împărtășit timp mde 2 ore atât exerciții specifice 
tehnicii de cânt cât și secrete al unei bune funcționări a vocii pe timp îndelungat.  
 
Partener al British Carnatic Choir în organizarea World Music Conference 2020, ediția a IV-a 
online. Cea de a patra ediție a World Music Conference, organizată de British Carnatic Choir, 
Consulatul General al Indiei în Birmingham și Birmingham City University,  a avut loc loc în 2020 
online pe platforma Zoom în zilele de 11 și 12 decembrie 2020 și a avut ca temă Impactul muzicii și al 
practicii Yoga asupra  sănătății mentale și a stării de bine. 
 
Conferința a constat din prezentări și workshop-uri susținute de 30 de profesioniști din domeniile 
muzicologiei, științelor medicale, disciplinelor yogine și educației muzicale, psihologiei și 
managementului cultural, dezbateri, precum și numeroase recitaluri de muzică tradițională, muzică 
clasică și world music, susținute de artiști din India, Iran, China, Marea Britanie, România, Rusia, 
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Ucraina, Statele Unite ale Americii, Norvegia, Egipt, 
Austria, Indonezia, Uganda și Kuwait. Invitat de onoare a fost E.S. Dl. Amish Tripati, Ministru al 
culturii, Indian High Commission, Director al Nehru Cultural Center din Londra. 
 
România a fost reprezentată de Ansamblul de Muzică Bizantină Psalmodia (Prof. Univ. Dr. Nicolae 
Gheorghita), solista de muzică tradițională Ioana Marin,  Dr. Sabin Badea, Dr. Cleopatra David 
(muzicolog) și solista de muzică indiană clasică Apoorva Nipankar Năstase.   
 
Conferința este singura din lume de acest tip și aduce împreună artiști, reprezentanți ai mediului 
academic precum și comunitatea într-un mediu profesionist. Pandemia și izolarea au adus schimbări 
majore asupra sănătății fizice și mentale. Scopul ediției din acest an este de a conecta o audiență cât 
mai largă și de a sublinia importanța  sănătății mentale  în special în perioada pandemiei, prin 
activitățile muzicale și yogine. Artizanul ei este Dr Chithra Ramakrishnan FRSA, membru al Royal 
Asiatic Society din Marea Britanie și Irlanda, fondator și curator al World Music Conference. 
Evenimentul s-a bucurat de atenția oficialităților, printre cei care și-au exprimat suportul fiind Andy 
Street CBE, Guvernator al West Midlands, Narendra Modi, Prim Ministru al Indiei sau Boris Johnson, 
Prim Ministru al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord. 
 
Parteneri au fost: The Nehru Center London, Birmingham City University, Harvard Medical School, 
West Midlands Combined Authority, West Midlands India Partnership, Royal Asiatic Society, A R 
Rahman Foundation, ICICI Bank United Kingdom, Tufts University School of Medicine, The 
Sunshine Orchestra, Greater Birmingham Chamber of Commerce, Asian Business Chamber of 
Commerce, MMSO, Music Lesson, Chinese Community Centre Birmingham, V-Excel Educational 
Trust, British Association of Physicians of Indian Origin 
 
Prin proiectele realizate de Asociația culturală Nirmal At, România a câștigat noi ambasadori de 
onoare - muzicienii invitați din străinătate - care au fost prezenți în cadrul evenimentelor noastre 
online. Un element foarte promițător, pentru viitorul Proiectului și al Asociației a fost entuziasmul și 
interesul pe care artiștii și mentorii l-au manifestat în cursul contactelor și pregătirilor precum si 
interesul pe care l-au născut aceste evenimente.  
Arhiva fotografică și video reprezintă un instrument valoros de imagine pentru proiecte, dar și pentru 
București si, implicit, pentru cultura româna. Acestea vor asigura vizibilitatea națională și 
internațională a proiectelor noastre în demersurile de comunicare permanente.  
Evenimentele s-au bucurat de expunere mediatică, la nivel local si național, iar prin difuzarea in live 
streaming, publicul din întreaga lume a putut sa-l urmărească 
 
Succesul proiectelor noastre  au dovedit ca Asociația Nirmal Art ester un element important al culturii 
independente, cu anvergură internațională,  care și-a atins cu succes obiectivele propuse - oferind un 
evenimente de înalt nivel artistic, susținând și promovând muzicienii deosebit de talentați și atrăgând 
un public internațional, cu beneficii durabile pentru comunitate și pentru prestigiul cultural al 
României.  
 
 
Cleopatra David 
Președinte al Asociației Culturale Nirmal Art. 
 


